

1939年创刊 大众报业集团(大众日报社)出版

中共山东省委机关报 国内统一刊号:CN37-0001 邮发代号:23-1

2017年3月30日

农历丁酉年三月初三

第26983期 今日12版 济南市区24版 东营16版 热线电话: 0531-85193911

大众日报网: dzrb.dzwww.com

习近平参加义务植树活动时强调,培养热爱自然珍爱生命的生态意识

把造林绿化事业一代接着一代干下去

我们每个人都是乘凉者

新华社北京3月29日电 中共中央总 书记、国家主席、中央军委主席习近平29 日上午在参加首都义务植树活动时强调, 植树造林, 种下的既是绿色树苗, 也是祖 国的美好未来。要组织全社会特别是广大 青少年通过参加植树活动, 亲近自然、了 解自然、保护自然,培养热爱自然、珍爱 生命的生态意识, 学习体验绿色发展理 念,造林绿化是功在当代、利在千秋的事 业,要一年接着一年干,一代接着一代 干,撸起袖子加油干。

阳春三月,新绿初绽。上午10时许, 党和国家领导人习近平、张德江、俞正 声、刘云山、王岐山、张高丽等集体乘 车,来到位于北京市朝阳区将台乡的植树 点,同首都群众一起参加义务植树活动。 这片紧邻东五环的植树区面积200多

亩,是北京市第一道绿化隔离带区域。该 地块原是将台乡雍家村所在地,2015年10 月,按照有序疏解北京非首都功能的要 求, 雍家村整体拆迁, 腾退出这一地块用

看到总书记来了,正在这里植树的干 部群众高兴地鼓起掌来, 热情向总书记问 好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走 向植树点, 同北京市、国家林业局负责同 志以及首都干部群众、志愿者、少先队员 一起开始种树。

挥锹铲土填入树坑, 培实新土堆起围 堰、习近平接连种下白皮松、西府海棠、 银杏、碧桃、榆叶梅。每种下一棵树苗, 习近平都同少先队员一起提桶浇水,还不 时询问他们学习生活的情况。习近平表 示, 我国历来就有在清明节前后植树的传

统。全民义务植树的一个重要意义,就是 让大家都树立生态文明的意识, 形成推动 生态文明建设的共识和合力。每年这个时 候与同学们一起植树,感到很高兴。希望 同学们从小树立保护环境、爱绿护绿的意 识, 既要懂道理, 又要做道理的实践者, 积极培育劳动意识和劳动能力, 用自己的 双手为祖国播种绿色,美化我们共同生活

植树现场一派热火朝天的景象。参加 义务植树的领导同志同大家一起扶苗、培 土、围堰、浇水,还不时同大家交流植树 造林、美化环境、保护生态的看法。

植树间隙, 习近平同在场的干部群 众亲切交谈。他说,近些年来,国土绿 化行动深入推进,取得显著成效,但同 生态文明建设的要求相比, 我国绿色还 不够多,不够好,我们要继续加油干。 各级党委和政府要以功成不必在我的思 想境界, 统筹推进山水林田湖综合治 理,加快城乡绿化一体化建设步伐,增 加绿化面积,提升森林质量,持续加强 生态保护, 共同把祖国的生态环境建设 好、保护好。

习近平强调,参加义务植树是每个公 民的法定义务。前人种树后人乘凉, 我们 每个人都是乘凉者,但更要做种树者。各 级领导干部要身体力行,同时要创新义务 植树尽责形式, 让人民群众更好更方便地 参与国土绿化, 为人民群众提供更多优质 生态产品, 让人民群众共享生态文明建设 成果。

在京中共中央政治局委员、中央书记 处书记、国务委员等参加植树活动。

经中央军委主席习近平批准 中央军委办公厅印发《意见》 开展维护核心听从指挥 主题教育活动 推进"两学一做"学习教育 常态化制度化

委办公厅近日印发《关于开展维护核心、听从指挥主题教育活动和推 进"两学一做"学习教育常态化制度化的意见》

《意见》指出,确立和维护习近平总书记为党中央的核心、全党 的核心,是根本性、方向性、全局性问题,关乎旗帜道路方向,关乎 党运国脉军魂。做好迎接党的十九大召开的思想政治准备,应对意识 形态领域尖锐复杂斗争,深化国防和军队改革,都需要进一步统一思 想、凝聚意志。开展维护核心、听从指挥主题教育活动和推进"两学 一做"学习教育常态化制度化,必须牢牢把握维护核心、听从指挥这 个根本政治要求,突出维护权威、维护核心、维护和贯彻军委主席负 责制,抓好学习教育和实践锤炼,真正使维护核心成为高度的思想自 觉、政治自觉和行动自觉。着力坚定对习主席系列重要讲话的政治信 仰,着力锤炼对党绝对忠诚的政治品格,着力推动党中央、中央军委 (下转第二版) 和习主席决策指示贯彻落实,

姜异康会见

塞尔维亚总统尼科利奇

本报济南3月29日讯 今天上午,省委书记姜异康在济南会见了

姜异康对尼科利奇总统的来访表示欢迎,并介绍了山东经济社会 发展情况。他说,去年6月,习近平主席与总统阁下在贝尔格莱德共

同宣布,将中塞关系提升为全面战略伙伴关系,为山东与塞尔维亚地

方交流合作提供了难得的历史机遇。山东一直十分重视与塞尔维亚地 方政府和企业的交流合作,近年来友好交往日益频繁,经贸合作不断 密切。随着"一带一路"战略和中国一中东欧国家合作机制的深入推

进,越来越多的山东企业到贵国考察和投资兴业。山东省将在两国高

层达成的共识下,不断加强与贵国有关地方和企业在基础设施、教育

体育、农业开发、文化旅游等领域的合作,为开创两国互利合作新局

说,中国人民热爱和平,愿意伸出自己的友谊之手帮助其他国家。塞

尔维亚是中国的老朋友,我们非常重视、珍惜与习近平主席的友谊和

中国的合作,真诚欢迎山东的企业和人民来塞尔维亚投资、旅游。相

信在中国"一带一路"战略的推动下,塞尔维亚和中国以及山东的合

全国政协调研组

来我省调研

刘伟会见并介绍情况

环境委员会副主任张基尧率领全国政协调研组,到我省济南、青岛、

潍坊市就"加强垃圾无害化处理"进行调研。3月28日下午,省政协 主席刘伟在济南会见调研组一行,并简要介绍了我省经济社会发展及

环保厅、省农业厅以及济南市政府有关情况介绍,并进行座谈交流。

调研组对我省垃圾无害化处理工作给予肯定,希望山东在推进生活垃

圾减量、运用社会资本提升餐厨垃圾处理水平、推进城乡垃圾分类回

收、优化垃圾处理方式等方面,进一步创新工作方法,不断提升垃圾

减量化、资源化、无害化处理水平,为"美丽中国"建设作出贡献。

调研组成员凌振国、聂振邦、黄国柱等,省政协副主席许立全等

本报济南3月29日讯 3月26日至29日,全国政协常委、人口资源

3月29日上午,调研组在济南召开座谈会,听取了省住建厅、省

中国驻塞尔维亚大使李满长;省领导于晓明、孙立成参加会见。

尼科利奇高度评价中国以及山东经济社会发展取得的成就,他

□记者 滕敦斋 李子路 报道

塞尔维亚总统尼科利奇一行。

□记者 魏 然 报道

推进垃圾无害化处理工作的有关情况。

参加活动。



餐饮业设最低消费 处五千元以下罚款

《山东省消费者权益保护条例》7 月1日起施行,网购商品拆封但没 污损属于"商品完好"……

▶ 3 今日关注



全省首家 行政审批局设立

将依法独立行使原先分散在20 多个部门单位的行政审批权,实 现"一枚印章管审批"……

▶ 2 要闻

1-2月全省规模以上工业利润增19%

◆增幅高于广东浙江 ◆工业品出厂价增6.6%,扭转四年负增长



□记者 付玉婷 报道

本报济南3月29日讯 山东省经信 委今天发布1-2月全省工业经济运行情 况。据介绍,今年以来全省工业效益 明显回升向好, 尤其利润实现较大幅

数据显示,全省规模以上工业实 现主营业务收入22591.4亿元,同比增 长13.9%, 比去年同期提高11.3个百分 点;实现利润1295.5亿元,增长19%, 比去年同期提高16.2个百分点,与江

苏 (19.1%) 基本持平, 分别高于广 东、浙江3.8个和1.1个百分点。

"去年同期,工业利润增幅仅为 2%左右。"省经信委经济运行局局长 史玉明指出,去年1-2月,受煤炭、石 油行业拖累,采掘业亏损43.8亿元; 今年,采掘业扭亏为盈,实现利润 31.16亿元。其中, 煤炭行业实现利润 36.67亿元,同比增加35.27亿元;石油 行业亏损23.19亿元,比去年同期减亏 33.6亿元——仅这两个行业就拉动全

省工业利润增幅提高6.1个百分点

在国内外需求温和回暖、供给侧 结构性改革持续推进等因素作用下, 制造业也表现亮眼:全省制造业实现 利润1246.9亿元,增长15.8%,比去年提 高8.1个百分点,拉动全省工业利润增 幅提高15.5个百分点。此外,1-2月,我省 工业品出厂价格同比增长6.6%, 扭转 了四年以来负增长局面。"很多企业 明显感觉日子比去年底好过了, 比去 年同期更好过。"史玉明表示。

2020年万元GDP能耗比2015年降17%

◆我省"十三五"末基本普及绿色消费模式 ◆初步建立循环经济长效发展机制

➡ 要闻・2版

财政扶贫,好钢如何用到刀刃上

围绕资金怎么来、怎么投、怎么用、怎么管,山东精准施策惠民生

□ 本报记者 姜宏建

本报通讯员 孔进 文达 如伟

政府财政是打赢脱贫攻坚战的"助推 器"。山东紧紧围绕解决好扶贫资金"怎 么来""怎么投""怎么用""怎么管" 等问题, 充分发挥政府投入的主导作用, 积极作为,精准施策,全力支持打赢全省 脱贫攻坚战。

攥指成拳,让扶贫资金形 成合力

"感谢政府让俺到'扶贫车间'打 工,现在俺一个月能挣八九百块钱呢,真 没想到,都这个年纪了,还有机会自食其 力。"鄄城县郑营镇西曹村村民杨玉莲老 人,刻满岁月沧桑的脸上流露出深深的满

足。因孩子多收入低,杨玉莲家生活一直 很艰难,如今村里建起"扶贫车间",她 天天很早就来上班

杨玉莲所说的"扶贫车间",是鄄城 县为实现贫困群众"就地就近就业"的扶 贫创新之举。目前,"扶贫车间"覆盖了 全县所有行政村。

建设这么多"扶贫车间"需要投入大 量资金,钱从哪里来?

"把各类资金整合起来,形成合力, 实现精准扶贫。"据鄄城县委书记谷瑞灵 介绍,2016年该县整合利用财政扶贫专项 资金、行业扶贫资金以及企业、社会资本 共2322.42万元,建设536个"扶贫车 间", 当年全县13500多名贫困群众通过 到"扶贫车间"务工实现了脱贫。

"为了解决扶贫'钱从哪里来'的问 题, 我省明确各级财政要把专项扶贫资金 纳入年度预算和中期财政规划,确保每年

增幅明显高于本级财政收入增长幅度。" 山东省财政厅厅长于国安告诉记者, 从省 级层面看,2016年我省省级预算安排专项 扶贫资金17亿元,连续第三年实现翻番; 2017年, 省财政将专项扶贫资金规模增加 到22亿元,增幅接近30%。同时,在行业 扶贫资金安排上,除据实结算的普惠性资 金外,要求其他涉农资金20%以上用于扶 贫脱贫。

在加大财政投入的基础上,省财政积 极发挥财政资金的引导和杠杆作用, 撬动 金融和社会资本参与扶贫。积极引导金融 机构量身打造特惠金融产品,加大信贷投 放力度。从专项扶贫资金中统筹安排2亿 元,在75个县开展小额扶贫信贷。省市财 政筹集5.1亿元,支持金融机构发放创业 扶贫担保贷款。省财政筹集70亿元,设立 小额贷款扶贫担保、特色产业和公益事业 三项扶贫基金。

精准滴灌,让扶贫资金有 的放矢

扶贫贵在精准,也重在精准。为此, 我省聚焦重点人群、重点区域和重点任 务, 使扶贫资金由"大水漫灌"转向"精 准滴灌",做到有的放矢。

坐落在山沟里的费县朱田镇崔家沟村 和梁邱镇北王庄村,有898名贫困人口。 去年, 县里投资2.1亿元, 在两个镇驻地 建起社区,通过"易地搬迁扶贫",让祖 祖辈辈在大山深处生活的村民,一步踏入 了现代城镇生活。

崔家沟村和北王庄村易地搬迁,是我 省大力开展易地搬迁和生态扶贫脱贫、着 力改善贫困地区生活条件和生态环境的一 个缩影。 (下转第三版)

会议经过表决,决定接受郭树清辞去山东省省长职务的请求,孙

责任编辑 江昊鹏 刘江波

省十二届人大常委会 第二十七次会议闭会

□记者 赵 君 通讯员 孔 玮 报道

本报济南3月29日讯 今天下午,省十二届人大常委会第二十七 次会议在济南闭会,表决通过了有关人事任免案和有关法规、决议、 决定等。省人大常委会副主任、党组副书记柏继民主持会议并讲话, 副主任夏耕、温孚江、尹慧敏、张新起、秘书长齐涛出席。

会议表决通过了《山东省人民代表大会常务委员会关于修改〈山 东省实施《中华人民共和国残疾人保障法》办法〉的决定》《山东省 消费者权益保护条例》《山东省人民代表大会常务委员会关于批准 2017年山东省新增政府债务限额调整方案的决议》、山东省人大常委 会关于批准设区的市人大常委会报批的九件地方性法规的决定。

伟、张务锋辞去山东省副省长职务的请求。决定任命张传亭为山东省 第十二届人民代表大会城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员, 决定通过马平昌为山东省第十二届人民代表大会常务委员会代表资格 审查委员会主任委员。批准任命魏玉民为淄博市人民检察院检察长、 张敬艳为枣庄市人民检察院检察长、王新建为东营市人民检察院检察 长、邵汝卿为烟台市人民检察院检察长、王桂春为潍坊市人民检察院 检察长、宋晓磊为济宁市人民检察院检察长、苏金森为泰安市人民检 察院检察长、王锡友为威海市人民检察院检察长、 (下转第二版)